Тест 11-4   Излучения и спектры. Кванты.          Вариант1 / 2019
[image: image1.jpg]



[image: image2.jpg]Puc. 3




[image: image3.png]Puc. 4





[image: image4.png]Puc. 5




[image: image5.png]A, dsing==kA B, dcos¢=kr B. dsing=(2k + I)T
I. dcosg=={2k + 1)— A. Cpenu oteetos A—T Her npaBHAbHOrO.




[image: image6.jpg]


[image: image7.png]A




[image: image8.png]Puc. 2

Kpact. #pacy
Quog ﬁqoﬂ
2
puor DUy
DT, a
4 Y

Puc. 3




[image: image9.jpg]



[image: image10.png]Puc. §




[image: image11.jpg]::::




[image: image12.png]A. ). B, Asing. B, 24 T. 24 sing. [. e




[image: image13.jpg]



[image: image14.jpg]Ay

Puc. 2




[image: image15.jpg]Do,

Lo
oz

s Pue. 3

uoi:

KpACH.

Kpact:

puon.




[image: image16.jpg]Puc. 4

&




[image: image17.png]Due &




[image: image18.png]A. sing==

A

B. simp:%. B. cosw:%, I. cosgp=

>[a



[image: image19.png]8,

¢
¥
a

Puc. 2




[image: image20.jpg]wpast
kpach

Apacy,
il
n <
Kac i 5
=7 Tuan -
2> -
2

Puc. 3




[image: image21.jpg]4

Puc. 4




[image: image22.jpg]Puc. 5





[image: image23.jpg]



[image: image24.png]



Ответы оформите в виде
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Ответы без аргументов  и чертежей  не считаются,  Вы проверяете свои знания, а не интуицию!!! 
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Ответы оформите в виде

	В №3
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Ответы оформите в виде

	В №4
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Ответы без аргументов  и чертежей  не считаются,  Вы проверяете свои знания, а не интуицию!!! 

1.

2.
1. На рисунке 1 представлена схема, поясняющая наблюде�ния Ремера, в которых впервые была измерена скорость света. Какой   цифрой   на   этом   рисунке   обозначена   орбита   Юпитера?  А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. 5.
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Рис. 1





Рис. 2











2. На границу раздела MN двух сред падает плоская световая волна и преломляется при переходе во вторую среду (рис. 2).  Какое из приведенных ниже соотношений между скоростями V] падающей и V2 преломлен�ной волны правильно?


A.  v1 = v2   Б. v1> v2   В. v1 < v2   Г. Соотношение между v1 и v2   зависит от угла α. Д. Среди ответов А—Г нет пра�вильного











3.  Как изменится длина волны света при переходе из вакуума в прозрачную среду с абсолютным показателем пре�ломления n = 2?   А. Увеличится в 2 раза. Б. Останется   неизменной. В.Уменьшится в 2 раза. Г. Изме�нение зависит от угла падения. Д. Среди ответов А—Г нет правильного.

















4. Свет, какого цвета обладает наибольшим показате�лем преломления при переходе из воздуха в стекло?       А. Красного. Б. Синего. В. Зеленого. Г. Фиолетового. Д. У всех одинаковый.
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Рис. 3
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Рис. 4





Рис. 2





 5. На какой из схем (рис. 3) правильно представлен ход лучей при разложении пучка белого света стеклянной приз�мой?       А.  1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. На всех схемах неправильно.











6.  На рисунке 4 представлена схема устройства спектро�графа. С помощью какого элемента спектрографа осуществляет�ся выделение узкого светового пучка?   А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4.  Д. 5.


 








7.  Какие из перечисленных ниже явлений объясняются ди�фракцией света: 1 — радужная окраска тонких мыльных и масляных пленок, 2 - кольца Ньютона, 3 - появление светлого�пятна в центре тени от малого непрозрачного диска, 4 - отклоне�ние световых лучей в область геометрической тени?   А. Только  1. Б.  1  и 2.  В.  1, 2, 3, 4.  Г. 3 и 4. Д. Только 4.











 8. Два автомобиля движутся навстречу друг другу, скорость каждого относительно Земли равна v. Чему равна скорость света от фар первого автомобиля в системе отсчета, связанной со вторым автомобилем? Скорость света в системе отсчета, связанной с Землей, равна с.


А. с. Б. с + v. В. с + 2v. Г. с- v. Д. с - 2v.














9.  Какие излучения из перечисленных ниже обладают способностью к дифракции: 1 - видимый свет, 2 - радиоволны,  3 - рентгеновские лучи, 4 -инфракрасные лучи? А. Только I. Б. Только 1 и 2. В. Только I ,2 и 3. Г. Только 1, 3 и 4. Д. I, 2, 3 и 4.














10.  При освещении электрической дугой отрицательно заря�женная  металлическая  пластина в результате  фотоэффекта постепенно теряет свой заряд. Как изменится скорость потери электрического заряда пласти�ной, если на пути света поста�вить фильтр, задерживающий ультрафиолетовые лучи и сво�бодно пропускающий все ос�тальные?     А. Увеличится, Б. Не изме�нится. В. Уменьшится. Г.  Воз�можны различные изменения. Д. Среди ответов А—Г нет правильного.
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Рис. 5





11. На  рисунке 5 представлена схема фотореле. Какой циф�рой на этой схеме обозначен  элемент цепи, помогающий усилить фото�электрический ток?    А.   1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. 5.








12. Чему   равна частота   света,   если   энергия   фотона   Е?


A. Еh. Б.  Е/h. В. Е/с.   Г. Е/ c2.   Д. Еh/c2














�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�






13.  Какое из приведенных ниже выражений является условием наблюдения главных максимумов в спектре дифракционной решетки с периодом d под углом (?
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14. При освещении катода вакуумного фотоэлемента потоком монохроматического света происходит освобождение фото�электронов. Как изменится максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов при увеличении частоты света в 2 раза? А. Увеличится в 2 раза. Б. Увеличится менее чем в 2 раза.  В. Уменьшится в 2 раза. Г. Уменьшится менее чем в 2 раза. Д. Увеличится более чем в 2 раза.





15.  Закономерности, каких из перечисленных выше явлений  свидетельствуют о волновой природе света: 1- радужные пере�ливы   цветов   в   тонких   пленках,   2 - возникновение   светлого пятна  в  центре  тени,  3 - освобождение  электронов  с  поверх�ности металлов при освещении?  А. Только  1.  Б. Только 2.  В. Только 3.  Г.  1  и 2. Д. 2 и 3.
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Рис. 1





1. На рисунке 1 представлена схема, поясняющая наблюде�ния Ремера, в которых впервые была измерена скорость света. Какой   цифрой   на   этом   рисунке   обозначена   орбита   Земли?


А.  1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. 5.








2. На границу раздела MN двух сред падает плоская световая волна и преломляется при переходе во вторую среду (рис. 2). Какой отрезок на этом рисунке отмечает положение волновой поверхности падающей волны? А. АС. Б. BD. В. AA1. Г. СВ. Д. АВ.
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Рис. 2





3. Как изменяется скорость распространения света при переходе из вакуума в проз�рачную среду с абсолютным показателем преломления  n= 2?  А Увеличивается в 2 раза. Б.Остается неизменной. В.Уменьшается в 2 раза. Г.Изменение зависит от угла падения. Д.Среди ответов А-Г нет правильного.
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Рис. 3





4. Свет, какого цвета больше других отклоняется призмой спектроскопа? А. Фиолетового. Б. Зелено�го. В. Красного. Г. Синего. Д. Все одинаково.








5. На какой из схем (рис. 3)правильно представлен ход лу�чей при разложении пучка белого света стеклянной приз�мой? А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. На всех схемах неправильно.








6. На рисунке 4 представ�лена схема устройства спектро�графа. С помощью какого элемента спектрографа осу�ществляется построение изо�бражений щели на фотопла�стинке?  А.   1.  Б. 2.  В. 3.  Г. 4. Д. 5.
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Рис. 4





7. При каком условии может наблюдаться интерференция двух пучков света с разными длинами волн?  А. При одинаковой ампли�туде колебаний. Б. При оди�наковой начальной фазе ко�лебаний. В. При одинаковых амплитуде и начальной фазе колебаний. Г. При постоянной разности хода. Д. Ни при каких условиях.








8. Какие из приведенных ниже утверждений противоре�чат постулатам теории относительности: 1- все процессы природы протекают одинаково в любой инерциалыюй системе отсчета, 2 - скорость света в вакууме одинакова для всех инерциальных систем отсчета, 3- все процессы природы относительны и протекают в раз�личных инерциальных системах отсчета не одинаково, 4 - ско�рость света зависит от выбора системы отсчета. А. Только  1.  Б. Только 2.  В. Только 3.  Г. 1 и 2. Д. 3 и 4.











9. Какое излучение из перечисленных ниже имеет самую низкую частоту: 1 - ультрафиолетовые лучи, 2 - инфракрасные лучи,    3 - видимый   свет,   4 - радиоволны,   5 - рентгеновские  лучи?  	А. 1.   Б. 2.   В. 3.   Г. 4.   Д. 5.








10.  Незаряженная изолированная от других тел метал�лическая пластина освещается ультрафиолетовым светом. Заряд, какого знака будет иметь эта пластина в результате фото�эффекта?	А. Положительный. Б. Отрицательный. В. Пластина останется нейтральной. Г. Знак заряда может быть различным. Д. Среди ответов А-Г нет правильного.
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Рис. 5








11. На рисунке 5 представлена схема фотореле. Какой цифрой    на    этой    схеме    обозначено    электромагнитное    реле?      А.1.   Б. 2.  В. 3.  Г. 4.  Д. 5.
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Рис. 6








12.Чему равна энергия фотона света с частотой v?


A. hvc2. Б.  hvc. В. hv.   Г. hv/c.   Д. hv/c2














13. На дифракционную решетку падает монохроматический свет с длиной волны λ (рис. 6). В точке D наблюдается второй главный максимум. Чему равен отрезок АС?
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14.  При освещении катода вакуумного фотоэлемента потоком монохроматического света происходит освобождение фото�электронов. Как изменится количество фотоэлектронов, вырывае�мых светом за 1 с, если интенсивность света уменьшится в 4 раза? А. Уменьшится в 16 раз.        Б. Уменьшится в 4 раза. В. Умень�шится в 2 раза. Г. Не изменится. Д. Увеличится в 4 раза.








15. Какие из перечисленных ниже явлений получили впервые объяснение на основе квантовой теории света: 1 - интер�ференция,   2 - дифракция,   3 - фотоэффект,   4 - поляризация?   А.  1,2, 4. Б. Только 3. В. 3 и 4. Г. Только 1 и 2. Д. Только 1
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Рис. 1
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1. На рисунке 1  представлена  схема,  поясняющая  наблюдения Ремера, в которых впервые была  измерена скорость света. Какой   цифрой   на   этом   рисунке   обозначена   орбита   спутника Юпитера?    А. 1. Б, 2. В. 3. Г. 4. Д. 5.








2. На границу раздела MN двух сред падает плоская свето�вая волна и преломляется при переходе во вторую среду (рис.2). Какой отрезок на этом рисунке отмечает положение волновой поверхности преломленной волны? A. AD   Б. BD   В. ВВ2   Г. АС  Д. АВ.
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Рис. 2





3. Как изменяется частота света при переходе из вакуума и прозрачную среду с абсо�лютным показателем преломле�ния n = 2? А. Увеличивается в 2 раза Б. Остается неизменной. В. Уменьшается в 2 раза.  Г. Изменение зависит от угла падения Д. Среди  ответов  А-Г  нет правильного.
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Рис. 3





4. Свет, какого цвета обла�дает наименьшим показателем преломления при переходе из воздуха в стекло? А. Красного. Б. Синего. В. Зеленого. Г. Фиолетового. Д. У всех одинаковый.








5. На какой из схем (рис.3) правильно представлен ход лучей при разложении пучка белого света стеклянной приз�мой?   


 А.1 Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. На всех схемах неправильно.
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Рис. 4

















6. На рисунке 4 представлена схема устройства спек�трографа. С помощью какого элемента спектрографа  осуществляется превращение расходя�щегося светового пучка в па�раллельный?     А. 1,    Б. 2.    В. 3.    Г. 4.   Д. 5.











7. Какое условие является необходимым, для того чтобы происходила дифракция света с длиной волны λ в область геометрической тени от диска радиусом г?  А. г<λ/2   Б. г< λ  В.  г ≈ λ    Г. г < 2 λ,  Д. Дифракция про�исходит при любых размерах экрана.











8. Два автомобиля движут�ся в противоположные стороны со скоростью v относительно Земли. Чему равна скорость света от фар первого автомо�биля в системе отсчета, свя�занной со вторым автомобилем? Скорость света в системе отсчета, связанной с Землей, равна с.


А. с. Б. с + v. В. с + 2v. Г. с - v. Д. с - 2v.








9. Какие излучения из перечисленных ниже обладают способностью к интерференции: 1- видимый свет, 2 - радио� волны, 3 - рентгеновские лучи, 4 - инфракрасные лучи?    А. Только 1.    Б. Только 1 и 2. В. Только 1, 2 и 3. Г. Только 1, 3 и 4. Д. 1, 2, 3 и 4.








10. При освещении электрической дугой отрицательно заряженная металлическая пластина, длинноволновая граница которого лежит видимой части спектра, в результате фотоэффекта постепенно теряет свой заряд. Как изменится скорость потери электрического заряда пластиной, если на пути света поставить фильтр, задерживающий только инфракрасные лучи и свободно пропускающий все остальные? А.Увеличится. Б.Не изменится. В.Уменьшится. Г. Возможны различные изменения. Д. Среди ответов А-Г нет правильного.
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Рис. 5





11. На рисунке 5 представлена схема фотореле. Какой цифрой на этой схеме обозначен элемент цепи, с помощью которого энергия   света   преобразуется   в   энергию   электрического   тока?     А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. 5.








12. Чему равен, импульс фотона света с частотой v?     


            A. hvc2. Б.  hvc. В. hv.   Г. hv/c.   Д. hv/c2











13. На дифракционную решетку с периодом d перпенди�кулярно ее плоскости падает параллельный монохроматический пучок  света  с  длиной   волны   λ.   Какое   из   приведенных   ниже условий   выполняется   для   угла  φ,   под   которым   наблюдается первый главный максимум?
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14. При освещении катода вакуумного фотоэлемента потоком монохроматического света происходит освобождение фотоэлектро�нов. Как изменится максимальная кинетическая энергия фото�электронов при увеличении  интенсивности света в 2  раза? А.Увеличится в 2 раза. Б. Увеличится менее чем в 2 раза. В. Уменьшится в 2 раза. Г. Уменьшится менее чем в 2 раза. Д. Не изменится.








15. Закономерности, каких из перечисленных ниже явлений свидетельствуют о квантовой природе света: 1- радужные переливы цветов в тонких пленках, 2- возникновение светового пятна в центре тени, 3- освобождение электронов с поверхности металлов при освещении?   А. Только  1.  Б. Только 2.  В. Только 3.  Г.  1  и 2. Д. 2 и 3.
































1. На рисунке 1 представлена схема, поясняющая наблюде�ния Ремера, в которых впервые была измерена скорость света. Какой цифрой на этом рисунке обозначена Земля в том положении, когда спутник Юпитера опаздывал появляться из тени?


А.   1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. 5.
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Рис. 1





Рис. 2





2. На границу раздела MN двух сред падает плоская свето�вая волна и преломляется при переходе во вторую среду (рис. 2). Каково соотношение между временем t1, за которое свет проходит расстояние СВ, и временем t2 за которое свет проходит рас�стояние AD?       A. t1 = t2. Б. t1>t2 В. t1<.t2. Г. Соотношение между t1 и t2 зависит от угла α.  Д. Соотношение между t1 и t2зависит от показателя преломления.
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Рис. 3
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Рис. 4





3. Как изменится цвет монохроматического пучка света при переходе из вакуума в прозрачную среду с абсолютным пока�зателем преломления n=1,5? А. Изменится в сторону красного конца спектра. Б. Изме�нится в сторону фиолетового конца спектра.  В. Не изменится. Г. Изменение зависит от угла падения. Д. Среди ответов А — Г нет правильного.








4.  Свет, какого цвета меньше других отклоняется призмой спектроскопа? А. Фиолетового. Б. Зеленого. В. Красного. Г. Синего. Д. Все одинаково.





5. На какой из схем (рис. 3) правильно представлен ход лучей при разложении пучка белого света стеклянной призмой?   А.   1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. На всех схемах неправильно.








6. На рисунке 4 представлена схема устройства спектро�графа. С помощью какого элемента спектрографа осуществляет�ся  разложение (дисперсия) пучка света сложного спектраль�ного состава?         А.  1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. 5.








7. Какие из перечисленных ниже явлений объясняются интер�ференцией света: 1 - радужная окраска тонких мыльных и масляных пленок, 2 - кольца Ньютона, 3 - появление светлого пятна в центре тени от малого непрозрачного диска, 4 - от�клонение  световых  лучей в  область геометрической    тени?    А. Только  1.  Б.   1   и 2.  В.   1, 2, 3, 4.  Г. 3 и 4. Д. Только 4.








8 .Какие из приведенных ниже утверждений являются посту�латами теории относительности: 1- все процессы природы про�текают одинаково в любой инерциальной системе отсчета, 2 -скорость света в вакууме одинакова для всех инерциальных систем отсчета, 3 - все процессы природы относительны и про�текают в различных инерци�альных системах отсчета не� одинаково, 4 - скорость света зависит от выбора системы отсчета.                                             


                                             А.Только 1-е. Б.Только 2-е. В. Только 3-е.  Г. 1-е и 2-е. Д. 3-е и 4-е








9. Какое излучение из перечисленных ниже имеет самую короткую длину волны: 1-ульт�ра�фиолетовые лучи,  2 - инфракрасные  лучи, 3 - видимый  свет,   4 - радиоволны,   5-рент�геновские лучи?    А. 1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. 5.
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Рис. 5





10. Первая из двух одинаковых металлических пластин имеет положительный электрический заряд, вторая - отрицательный. Какая из них быстрее разряжается при освещении электрической дугой? А. Первая. Б. Вторая. В. Обе одинаково. Г. Не разряжается ни одна. Д. Среди ответов А - Г нет правильного.








11. На рисунке 5 представлена схема фотореле. Какой циф�рой на этой схеме обозначен фотоэлемент?   А.   1. Б. 2. В. 3. Г. 4. Д. 5.
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Рис.6





12.  Чему равна масса фотона света с частотой v?


A. 0. Б.  hvс. В. hv.   Г. hv/c.   Д. hv/c2
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13. На дифракционную решетку падает монохроматический свет с длиной волны λ  (рис, 6).  В точке D наблюдается первый главный максимум. Чему  равен отрезок АС?
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14. При освещении катода вакуумного фотоэлемента пото�ком монохроматического света происходит освобождение фото�электронов. Как изменится количество фотоэлектронов, вырывае�мых светом за 1 с, если интенсивность света увеличится в 4 раза?  А. Увеличится в 16 раз. Б. Увеличится в 4 раза. В. Увели�чится в 2 раза. Г. Не изменится. Д. Уменьшится в 4 раза





15. Какие из перечисленных ниже явлений впервые получили объяснение на основе волновой теории света: 1 - интерференция, 2 - дифракция, 3 -  фотоэффект, 4 - поляризация?   А. 1,2, 4.       Б. Только 3. В. 3 и 4. Г. Только 1 и 2. Д. Только 1.











